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Az újjászületés programja
A Debreceni Független Újság számára itta: 

Sigray Antal gróf
Az ellenzéknek már többizben sze 

mére vetették a parlamentben, hogy 
amikor kritizál, nem ad egyúttal 
konkrét kormányzati programot. 
Amennyire ez az állítás hamis, any- 
nyira illoyális is. Hamis, mert hiszen 
az ellenzék volt az, amely minden 
időben nemcsak arra mutatott rá, 
hogy mit nem szabad tenni, de 
konkrét javaslatokban szögezte le, 
mi a tennivaló. Ezt bizonyítja az a 
körülmény is, hogy az idők folya­
mán valóban több olyan program 
pontot alkalmazott a gyakorlatban a 
kormányzat, amelyek ellenzéki köve­
telések voltak.

De illoyális is ez állítás, mert hi­
szen nem az ellenzék kormányoz, te­
hát nem az ellenzéknek kell program 
mai rendelkeznie. v

Az ellenzék Bethlen gróf kormá­
nyának bukása után a bizalom szim­
pátiájával fogadta Károlyi Gyula 
gróf vállalkozását. Károlyi Gyula 
gróf miniszterelnök személye sok 
olyan rerpténységre adott jogot, 
amely biztató lehetett volna nemcsak 
a gazdasági krízis enyhítésére, de a 
politikai válság megoldására is. Ez­
zel magyarázható az az álláspon­
tunk, hogy annak idején a 33-as bi­
zottságba bementünk.

Az események bekövetkezése — 
most már bevallhatjuk — csalódást 
hozott számunkra. A miniszterelnök­
ben bármennyire meg volt a jó szán­
dék, de hiányzott, úgy látszik, az 
erő, hogy lerázza magáról a múlt 
rendszer béklyóit, megszabadítsa ma­
gát a múlt kísérleteitől és uj utakra 
lépjen.

Már uj utak nélkül nincs kibonta­
kozás. Ez nem a mi véleményünk 
csupán. Ezt állítja nemcsak minden 
ellenzéki politikus, de eme felfogá­
suknak adnak kifejezést a keresz­
ténypárt és kormánypárt komoly 
elemei is, akik előtt nem a hatalom 
megtartása, hanem az ország érdeke 
a főszempont. Gyökeres rendszervál­
tozás nélkül nem lehet megoldani 
sem a gazdasági, sem a politikai krí­
zist. Hiszen azt látjuk, hogy a múlt 
kormányrendszer a politika minden 
vonalán csődött mondott. Hol van a 
szanálás eredménye, hol van a hires 
konszolidáció és hol van, amiért leg­
több áldozatot hoztunk: a kultur- 
fölényünk? A régi rendszer után nem 
maradt semmi más, mint a temetők 
némasága. Hogyan képzeli el tehát

bármely jóhiszeműség, hogy ezen az 
utón tovább lehet menni, el lehet ta­
karítani a romokat és újjá lehet épí­
teni az országot? És hogyan lehet re­
mélni, hogy a múlt kormány eszkö­
zeivel meg lehet valósítani a revíziót. 
Már pedig soha nem volt akkora 
aktualitása a revíziónak, mint éppen 
napjainkban.

A rendszerváltozás elől a kormány 
és szervei azzal a kifogással térnek 
ki, hogy koncentrációs kormányzás 
a mai viszonyok közt lehetetlen. Szá­
moljunk immár végleg le ezzel 
rémmesével. Ki akar koncentrációt? 
Senki! A koncentráció csak kompro­
misszumos alapon jöhet létre s ez 
megölője minden haladásnak. Mi 
sohase kívántunk koncentrációt. Erre 
rámutatott több Ízben Rassay Ká­
roly úgy a parlamentben, mint azon 
kivül.

A mi elgondolásunk az, hogy azo­
kat a régi, elavult, idejét múlta párt­
kereteket, nevezetesen az egységes­
pártot és a keresztény pártot, mint 
kormánytámogató faktort, egysze­
rűen és józan belátással likvi^plni 
kell s ezután meg kell alkotni a de­
mokratikus haladás szellemében a 
nemzeti összefogás programját. Ezt 
a programot nyilvánosságra kell 
hozni s ezen az alapon össze lehet 
hozni a nemzeti összefogás pártját. 
Uj s a titkos választójog alapján ösz- 
szehivott parlament szerintünk vál­
lalhatná az ország vezetését. Ez volt 
a mi elgondolásunk anélkül, hogy 
bármilyen személyi kívánságunknak 
valaha is kifejezést adtunk volna.

Nemcsak mi, de az egész ország 
közvéleménye várta az uj kormány­
tól, hogy a múlt tanulságai alapján 
levonja a konzekvenciákat s nyíltan 
szembefordul a múlt kormányzati 
rendszerével. Nem ez történt. Pedig 
Károlyi grófnak látnia kell, hogy a 
régi politika nemhogy szanálni nem 
képes a válságot, de azt jobban ki- 
mélyiti.

A nemzet már ma súlyos terheket 
visel, nem kétséges, hogy még újabb 
terhek is várnak reá. A nemzetnek 
meg kell, hogy legyen legalább az az 
elégtétele, hogy érezze, hogy a meg­
hozott és meghozandó áldozatok biz­
tosítékai a jobb jövőnek. Ez lehetne 
az uj kormány politikai programja, 
melyet várt az ország, de nem kapott 
meg. Fölösleges kardesörtetés he­
lyett gazdasági kapcsolatokat kell

teremteni, nem lehet a szomszédos 
államok ajánlkozását ridegen vissza­
utasítani. Meg kell találni a módját, 
hogy mezőgazdasági termékeinket az 
ipari államokban elhelyezhessük. A 
revízióról mi soha nem mondhatunk 
le és mégis meg kell találnunk a 
modus vivendit a szomszédainkkal. 
Rá kell térnünk a demokratikus ha­
ladás útjára, ami alatt azt értjük, 
hogy a tehetségnek, a becsületesség­
nek kell érvényesülést biztosítani és 
meg kell szüntetni a protekcioniz­
must.
^ • *♦*• ♦♦♦ KB *1*• • *1* O *** • tj* •».

Ezek azok a programpontok, ame­
lyeknek megvalósítása fel tudja sza­
badítani a lelkeket, ki tudja emelni 
az országot a súlyos válságból. És 
nem lehet várni. Károlyi Gyula gróf 
személye még mindig intakt arra, 
hogy ezt a programot a gyakorlati 
életbe átültesse. Nem kell mást 
tennie, mint tagadja meg a terhelő 
múltat, emelkedjék a pártok fölé s 
meg vagyok győződve, hogy a tit­
kos választójog és a demokratikus 
fejlődés jegyében az egész ország 
mögéje áll.
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A miniszterelnök újévkor 
tartalmas politikai nyilatko­

zatot tesz
Budapest, december 28. Politikai kö­

rökben ma az a hir terjedt el, hogy 
Károlyi Gyula gróf miniszterelnök, 
szakítva elődjének szokásával, január 
első napján a régi miniszterelnökök 
szokásához híven az újévi üdvözlések 
alkalmából politikai nyilatkozatot tesz. 
Beavatott körök úgy tudják, hogy a 
miniszterelnök újévi beszéde sok uj
'• • • •;< • • ♦$*

konkrétumot fog tartalmazni és az ed­
digi expozéknál kimerítőbb nyilatkoza­
tot fog tartalmazni az aktuális politi­
kai kérdésekről, valamint a gazdasági 
helyzetről. Ez a magyarázata annak, 
hogy a miniszterelnölc újévi beszéde 
elé máris minden oldalról nagy érdek­
lődéssel tekintenek politikai körökben.

Félreértések és zavarok a transzfer- 
moratórium rendelet körül

Miként gyümölcsözteti majd a Nemzeti Bank a külföldi alapba fektetett
pénzösszegeket?

Budapest, december 28. A bu­
dapesti bankok képviselői hétfőn ta­
nácskozásra gyűltek össze a transz­
fermoratórium rendelet ügyében. 
A záloglevelek kérdésében ugyanis 
ma sok kritika tárgyát képező érde­
kes fordulat következett be. Ez a 
fordulat az, hogy

a rendőrség hivatalos utasítá­
sokra megkeresést intézett a fő­
városi bankokhoz, hogy kik 
azok, akiit a külföldön régebben 
elhelyezett zálogleveleket és köt­
vényeket eladásra felkínálták a 

pénzintézeteknek.

Mint értesülünk, meg akarják ál­
lapítani, hogy milyen utón kerültek 
az ország területére a külföldön el­
helyezett záloglevelek és kötvények.

A bankok értekezlete érintkezésbe 
lépett a hatóságokkal és annak a fel­
fogásának adott kifejezést, hogy ki­
zárólag csak

birói végzés alapján hajlandó ki­
adni ezeknek a névsorát,

Mai számunkban Vígszínház mozi

mert ellenkező esetben ez a bank­
titok megsértése volna.

Egyelőre ebben az ügyben még 
nincs befejezve az eljárás. Egyéb­
ként a transzfermoratórium-rendelet 
kapcsán különböző magyarázatok ke­
rültek ki és ezek körül meglehető­
sen eltérőek a vélemények. Különö­
sen aziránt mutatkozik nagy érdek­
lődés, hogy a külföldi alapba befek­
tetett pénzösszeget a Nemzeti Bank 
miképpen fogja gyümölcsöztetni.

Pénzügyi körökben kizártnak 
tartják, hogy ezt a nagy ösz- 
szeget gyümölcsözetlenül hever­
hessék, mert ez kétségtelenül 
deflációt eredményez és arra 
számítanak, hogy a Nemzeti 
Bank ezeket az összegeket váltó­
leszámítolás formájában helyezi 

ki.
Az is nyugtalanságot okoz, hogy a 
kamat számszerű nagyságára nem 
történt előzetes megállapodás. Be­
avatott helyen azt a felvilágosítást 
adták, hogy

szelvények I
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Mi olcsóbbak vagyunk!
Csipkét, harisnyát, kesztyít,
összes rövid és kötött árukat a 

legjobb minőségben tartjuk. 
Nézze meg az árut, kérdezze 
meg az árát s meggyőződik, 

hogy mi vagyunk a
legolcsóbbak.

Csipke és Rövidáruszaközlet
Hatvan u. 1. (Püspöki palota.)

a transzfermoratórium-rendelet 
abból az elgondolásból indult 
ki, hogy a külföldi hitelező sem 
lehet kedvezőtlenebb helyzet­

ben, mint a belföldi.
A rendelet szerint a belföldi köt­

vénytulajdonosok — még a tisztára 
magyar kötvények és záloglevelek 
birtokosai is — csak a Magyar Nem­
zeti Bank engedélyével válthatják be 
szelvényeiket vagy kötvényeiket és 
zálogleveleiket.

Egyébként arról értesülünk, hogy 
éppen azok miatt a félreértések 
miatt, amelyek a transzfermorató­
rium rendeleté körül felmerültek, 
néhány nap múlva illetékes helyen a 
helyzet tisztázását látják szükséges­
nek és éppen azért valószínű, hogy 
teljes, világos magyarázatot fognak 
adni a transzfermoratórium egyes 
rendelkezéseit illetően.

A Máv. Filharmonikusok 
II. bérleti hangversenye 

január 10-én lesz
Nagy érdeklődés előzi meg a MÁV 

Filharmonikus Zenekar második bér­
leti hangversenyét, mely az előzetes 
tájékoztatónak megfelelően, január hó 
10-én lesz a Bika dísztermében Ábrá­
nyi Emil vezénylete alatt. A nagysza­
bású műsor keretében olyan zenekari 
müvek kerülnek bemutatásra, melyeket 
még nagyvárosok közönségének is csak 
ritkán van alkalma hallani. Ezek egyi­
ke Beethoven hires ,,Tripl-Concert”-je, 
egy rendkívül érdekes, Beethoven leg­
termékenyebb éveiből való kompozíció 
(Opus 56.), mely három koncertáló 
hangszerre (hegedű, gordonka és zon­
gora) és teljes zenekarra van írva. A 
koncertáló szólamokat a külföldön is 
szép sikert aratott Debreceni Trió 
tagjai. Búza Gábor, Galánffy Lajos és 
Erdész Mihály, a Városi Zeneiskola 
művésztanárai látják el.

A másik ritkán hallható mű Berlioz 
Hektornak, a nagy francia romantikus 
mesternek „Harold Itáliában” cimü 
négy tételes szimfóniája, mely zene­
karra és szóló brácsára van komponál­
va, olyan összeállítás, melynek mása 
nincs a zeneirodalomban. A program­
zene zseniális megteremtője e művé­
ben azt az ellentétet ecseteli, melyet 
Itáliának derűs ege és népének vidám 
karaktere egy csalódott szívben kivált. 
E tekintetben irodalmi előképül Byron 
„Child Haroldja” szolgált s innen kap­
ta címét is a szimfónia, melyet először 
1834-ben adtak elő Párisban s amely­
ről Liszt Ferenc 1855-ben egész tanul­
mányt irt.

Az est folyamán előadásra kerül 
még Mendelssohn „Szentivánéji álom” 
cimü nyitánya és Goldmark bevonulási 
indulója a „Sába királynője" c. dalmű­
ből.

A hangversenyre napijegyek Hege­
dűs és Sándornál már előjegyezhetők, 
ugyanott előjegyezhetők csonka bérle­
tek a még hátralevő három bérleti 
hangversenyre.

Asztali kések 
forrasztása

garancia mellett

Frick mííköszöriis
Piac u. 1.

Megalakult az uj nanhíngi kormány
Nanking, december 28. Az uj kor­

mány ma megalakult. A kormány elnö­
kévé, amely állás kb. a nyugati de­
mokratikus államok köztársasági el­

nöki méltóságának felel meg, Linsent, 
a törvényhozó tanács volt elnökét vá­
lasztották. A végrehajtó tanács elnöke 
Sunko lett.
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Laval és MacDonald találkozásáról szóló 
hírek egyelőre koraiak

Paris, december 28. A miniszterel­
nökség hivatalos közleménye ma dél­
ben tudtul adta, hogy a tegnapi jelen­
téssel ellentétben Laval miniszterelnö­
köt nem hivták meg Londonba, hogy 
MacDonald miniszterelnökkel megbe­
szélést folytasson. A francia és angol 
szakértők ezidőszerint a jóvátételek­
ről tárgyalnak. A két kormányelnök 
találkozásának lehetősége csak akkor 
kerülhet szóba és csak akkor válik 
időszerűvé, ha a szakértők megoldot­
ták feladatukat.

London, december 28. A Press 
Association mérvadó helyről úgy ér­
tesül, hogy MacDonald miniszterelnök 
kb. 2 héttel ezelőtt magánlevelet inté­
zett Laval miniszterelnökhöz, amely 
levél esetleg a két miniszterelnök kö- 

*>»♦>«» <m * a» ♦> ...

zötti találkozáshoz vezethet, ha azt 
mindkét fél óhajtaná. Mindeddig még 
nem tettek lépéseket a találkozás elő­
készítésére.

Páris, december 28. A Temps mai 
vezércikkében kifejti, hogy Németor­
szág hitele csak akkor állhat helyre, 
ha úgy költségvetési és közgazdasági, 
mint politikai téren egészséges álla­
potokat teremtenek. Meg kell szűnnie 
jobbról és balról a sok szélsőséges iz­
gatásnak, mert nyilvánvaló, hogy ezek 
okozták elsősorban a pénzügyi össze­
omlást és a tőke kimenekülését. Mind­
addig, mig fennáll az a veszély, hogy 
Hitlerek hatalomra jutnak, senki sem 
lesz hajlandó bízni Németországban és 
támogatást nyújtani számára.
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Főgondnok és presbiterválasztás 
jesz kedden a református egyházban

A debreceni református egyházban 
holnap, kedden reggel választás lesz. 
Huszonöt presbiteri hely kerül betöl­
tésre és a törvény rendelkezései sze­
rint tisztujitást kell megejteni a fő­
gondnoki székre is. Kedden reggel 8 
órakor istentisztelet lesz a Nagytemp­
lomban, amely után a választási eljárás 
megejtésére kerül a sor. Amennyiben 
tíz egyháztag névszerinti szavazást 
kérne, azt elrendeli az elnökség és az

egyházrészek székhelyén félóra múlva 
már megkezdődik a szavazás.

Információink szerint az a helyzet, 
hogy szavazásra valószínűleg nem ke­
rül a sor. Ami a főgondnoki széket il­
leti, dr. Vásáry István polgármester 
ellenjelölt nélkül egyhangúan kerül is­
mét a főgondnoki tisztségbe és aligha 
lesz harc a 25 presbiteri tagság betöl­
tésénél is.
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Két erdőőr és nyolc napszámos 
összetűzése a bíróság előtt

A debreceni törvényszék büntető 
tanácsa elé került hétfőn délelőtt 
Nagy Sándor és Sándor László 
erdőőr, akik ellen az ügyészség hi­
vatalos hatalommal való visszaélés 
miatt emelt vádat.

Tavaly november 20-án a Nagy­
erdőben nyolc napszámos gályát 
szedett. A két erdcőr tetten érte 

őket
és követelték, hogy a galycsomókat
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hordják az erdőőri lakáshoz. A nap­
számosok ellenszegültek, mire kény- 
szeritették őket, hogy igazolják ma­
gukéit. A napszámosok azonban ha­
mis nevet mondtak be és elszaladtak. 
Az erdő szélén megálltak és újra 
hozzákezdtek a galyszedéshez. Az 
erdőőrök segítséget hívtak és el 
akarták fogni a napszámosokat, de 
azok elmenekültek a lőversenytéren 
at. Az erdoorök üldözés közben 
riasztó lövéseket adtak le a menelcü-* ... m

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
.futni illnhn >]i hinaili uaiuilhitla
Debreceni Független Újság 

KOLCSONKONYVTARAT,

tamu
szelvény

lök után.

Az egyik golyó eltalálta Burai 
István napszámos combját g a 
vád szerint elfogták Hüse Péter 
napszámost, akit korbáccsal 

vertek.

A tárgyaláson az erdőőrök tagadták, 
hogy korbácsot használtak volna. Azt 
beismerték, hogy riasztó lövéseket 
adtak le. Sándor László erdőőr 
elmondta, hogy üldözés közben a 
földre zuhant, elsült a kezében tar­
tott revolver és úgy találta el a golyó 
a napszámost.

Az ügyészség Nagy Sándor ellen 
elejtette a vádat, Sándor Lászlót pe­
dig a bíróság felmentette a vád alól 
bizonyítékok hiányában. Az ítélet 
jogerős.

Karácsony
a nyulasi állami iskolában

A nyulasi állami iskola növendékei 
ezidén is méltó módon ünnepelték meg 
a karácsonyt. Lázas igyekezettel ké­
szültek a kis növendékek az ünnepre. 
Már az ünnep előtt kellemes meglepe­
tésben volt részük, a ref. tanitónő- 
képző intézet ifj. vöröskereszt cso­
portja látogatta meg az iskolát, hozva 
magával sok-sok ruhaneműt és játé­
kot. Hetven gyermek szorította ma­
gához boldogan az ajándékokat. — A 
gyermeki szemekből kisugárzó öröm 
és szeretet volt a hála az értékes aján­
dékokért. Az iskola igazgatója: Varga 
József és Sinay Emma, az ifj. vörös- 
kereszt csoport fáradhatatlan vezetője 
nagy bugósággal fáradoztak azon, hogy 
minél több szegény gyermek érezze a 
szeretet ünnepének melegségét. Het­
ven szegény gyermeket láttak el me­
leg téli harisnyával. Vasárnap rendez­
te az iskola a karácsonyfa ünnepélyét. 
Zsúfolásig megtelt az iskola terme s 
lelkesen ünnepelték a kis szereplőket. 
Előadásra került „Karácsonyest” cimü 
színjáték, valamint ifj. Jámbor Lajos 
„Uj magyar betlehemes játéka”, vala­
mint ezenkívül sok szép szavalat és 
ének. A megjelent közönség nagy sze­
retettel gondolt a jólsikerült ünne>

A vatikáni könyvtár egyik termében renovációs munkálatok „ r
vetkeztében. Balról a vatikáni könyvtár egyik terme lobbróf al SZer[nc*etIensé* történt bomlás M-

87 terme, jobbról az egyik könyvtári olvasóterem.
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Névjegyeket
ízléses kivitelben 

1 óra alatt

100 darabot 2 pengőért
készít

Aczél antiquarium

Filmünk:

DEBRECENmjGGETLENUJSAa

AZ Ó-ÉV UTOLSÓ PREMIERJÉT is

szelvényes nap keretében adiuk!
a „ZEOIiDVSDTAK“

Szőcsenyl u. 2.

pélyre. A ref. egyház Pétcrfia uccai 
egyházrésze is gondoskodott az iskola 
szegény tanulóiról. Tizenöt leánygyer­
mek kapott uj meleg ruhát és élelmi­
szert. — Huszonnegyedikén dr. Bence 
Mátyás római katholikus vallásoktató 
lelkész rengeteg ruhaneműt és élelmi­
szert osztott ki a római katholikus val- 
lásu növendékek között. A Korona asz­
taltársaság egy szegény gyermeket ru­
házott fel tetőtől talpig. Ünnep első 
napján a vasárnapi iskola növendékei 
jólsíkerült ünnepélyt rendeztek az is­
kolában. Az előkészítésért Katonka 
Bözsit, a vasárnapi iskola vezetőjét 
illette dicséret. Az ünnepélyek soroza­
tát Gazda Sándor ifjúsági elnök veze­
tésével a nyulasi ifjúság rendkívül jól 
sikerült műkedvelő előadása zárta be. 
Előadásra került több színdarab, sza­
valat, ének és hegedűszóló.

Fogadják mindazok, akik szeretettel 
siettek a nyulasi állami iskola szegény 
tanulóinak felsegélyezésére, ezúton is 
úgy a tantestület, mint a megajándé­
kozott tanulók hálás köszönetét.

ARGETOIANU 
KÜLFÖLDI ÚTJA.

Bukarest, december 28. Az Adaverul 
foglalkozik Argetoianu külföldi utjá- 
val és a következő megállapításokat 
teszi:

1. Argetoianu Olaszországban hala­
dékot akart kérni az Olaszország által 
szállított hadsereg- és tengerészeti fel­
szerelések árának kifizetésére. 2. Pá- 
risban a hadsereg részére történő szál­
lítások ügyében akart tárgyalni. 3. 
Londonban Románia pénzügyi helyze­
téről fog tanácskozni.

Bukarest, december 28. A Francia 
Bank a Rjirán Nemzeti Bank számára 
250 millió frankos kölcsönt nyújtott 3 
hónapi időtartamra, meghosszabbítási 
joggal.

Arany pokolgépet küldtek 
karácsonyra 

Marion Daviesnek
N e w y o r k, december 28. Marion 

Davies, a hires hollywoodi filmsztár po­
kolgépet kapott karácsonyra. A posta 
hatalmas csomagot kézbesített santa- 
monicai villájába. Kibontotta a csoma­
got és egy arany dobozt talált benne. 

Átadta a személyzetnek a dobozt, 
hogy nyissák ki.
Az alkalmazottak 
megpróbálták szét­
feszíteni a dobozt, 
amelyből ekkor 
gyanús füst tört 
elő. Abbahagyták 
a kísérleteket és a 
dobozt a rendőr­
ségre vitték, ahol 
a szakértők vizbe 

tették, majd később felbontották s meg­
állapították, hogy bomba volt benne. 
Valószínűnek tartják, hogy a Metro 
Goldwyn Mayer filmstúdió egy munkása 
küldte a bombát, akit Marion Davies 
171,3tt bocsátottak el állásából.

Marion Davies, aki egy newyorki bíró 
leánya, mint operettgörl kezdte pálya­
futását heti 10 dollár fizetés»,.. Vagyona 
m°st körülbelül 10 millió dollár.

„Debreceni Független Újság*.’

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy 
részére

a Vígszínház december 29-iki 
előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jagy

váltására jogosít.
Egy személy 

részére
a Vígszínház december 29-iki 

előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.

Levágta a vonat egy debreceni 
hentessegéd mindkét lábát

Karácsony masodnapján a hajduszo- 
boszlói állomáson borzalmas elgázolás 
történt. Németh László 22 éves deb­
receni hentessegéd kissé illuminált álla­
potban lépett fel a már mozgásban levő 
vonatra, visszazuhant a vágányokra és 
olyan

szerencsétlenül esett a kerekek alá, 
hogy azok mindkét lábát leszelték 

és szétzúzták a jobb kezefejét.
Az életveszélyes sérüléseket szenvedett

fiatalembert beszállították a sebészeti 
klinikára, ahol gondos ápolás alá vet­
ték. A csendőri vizsgálat adatai szerint 
gondatlanság nem terhel senkit,
egyedül Németh László vigyázatlan­
sága volt az oka a szerencsétlen­

ségnek.

A debreceni klinikáról hétfőn nyert ér­
tesülés szerint a sérült állapota nagyon 
súlyos.

Ripka főpolgármester levele 
lord Rothermere Debrecennek ajándéko­

zott szobráról
Megírta a Debreceni Független Új­

ság, hogy lord Rothermere Magyar- 
ország részére két szobrot ajándéko­
zott, amelyek közül az egyik Buda­
pestnek, a másik Debrecennek jut. A 
szobrok adományozásáról dr. Ripka 
Ferenc, Budapest székesfőváros főpol­
gármestere a következő levelet küldte 
dr. Hadházy Zsigmond főispánnak:

Méltóságos Uram!
Rothermere lord, a magyar nemzet 

nemesszivü barátja újabb jelét adta 
irántunk való szeretetének. A franciák 
egyik jeles szobrászával két szobrot 
készíttetett Magyarország számára. Az 
egyiket Budapestnek szánta, a másik­
ra vonatkozóan, amely a megcsonkított 
Magyarországot ábrázolja, arra kér, 
hogy magyar vidéki városnak juttas­
suk azt. örömmel vállaltuk ezt a meg­

bízást és a Lord intenciói szerint is 
Debrecenre kellett gondolnunk, amely 
ősi magyar polgári hagyományaival, a 
magyar művelődés történetében vitt 
évszázadokra terjedő szereplésével, 
mai értékes színvonalával a magyar 
Alföld kultúrájából sarjad és annak ki­
váló képviselője.

Levelemhez a szobor fényképét mel­
lékelem.

Amikor arra kérem Méltóságodat, 
hogy levelem tartalmát Debrecen vá­
ros polgármesterével közölni szíves­
kedjék, maradok teljes tisztelettel kész 
hive: Ripka.

A levelet most tette át a főispán dr. 
Vásáry István polgármesterhez, aki 
személyesen lép érintkezésbe Ripka 
főpolgármesterrel a szobor átvétele és 
annak Debrecenbe szállítása ügyében.

TÉLI ÖRÖM! 
„PARACELSUS SÖR”-e
Magyar ipar főzte 
„ANGOL”-ban csapolják 
Mindig többen isszák.

HANS o^S,na?y °perettje V,KTOR JANS°N rendezésében,
HANS RR‘NZ, BOLLMANN, FRITZ SCHULZ, JARMILA NO­

VOTNA, TRUUS von AALTEN főszereplésével.

Értesítjük a t. vevőinket, hogy

árainkat újból hatalmasan 
leszállítottuk,

tekintse meg még ma vételkényszer nélkül üzletünket és meggyőződik 
arról, hogy uj áraink olcsóságukkal, az eddigi finom minőség megtar­
tása mellett minden képzeletet felülmúlnak.

Debrecenben eddig ismeretlen husáru különlegességek állandóan 
raktáron.

Skrek Lipót R. T.
budapesti őrt. szalámigyár

debreceni fiókja

GLÜCK GYULA
vezetése alatt.

A lord Rothermere által Debrecennek 
ajándékozott szobor.

700 000 pengővel csökkent 
a bankjegyforgalom

Budapest, december 28. A Magyar 
Nemzeti Bank bankjegyforgalma a. 
dec. 23-i kimutatás szerint a dec. 15-i 
forgalommal szemben 0.7 millió pen­
gővel csökkent. A váltótárca állomány 
5.1 millió pengővel emelkedett. Az érc­
készleten felül az aranyállomány csök­
kenést mutat, mert a bank külföldi 
tartozásainak törlesztésére készletéből 
2.8 millió pengő aranyat vett igénybe. 
Ezzel szemben a devizakészlet 4.1 mil­
lió pengővel gyarapodott, úgyhogy vég­
eredményben az érckészlet növekedése 
1.3 millió pengő. A girószámlákról 0.6 
millió pengő kifizetés történt, ellen­
ben egyéb számlákra 0.2 millió pengő 
folyt be. Az egyéb követelések 6.1 
millió pengővel apadtak, ellenben az 
egyéb tartozások 1.4 millió pengővel 
emelkedtek.

A szomszédnál lett öngyilkos 
egy leány

Asztalos Erzsébet 21 éves leány Bö­
szörményi ut 9. szám alatt levő laká­
sáról tegnap este átment látogatóba a 
szomszéd Pető-családhoz és egész este 
ott maradt. A családjához nem téri 
vissza az éjszakai órákban sem és mi- 
kor keresésére indultak, holtan talál­
ták meg a Petöék udvarának egyik 
kamrájában felakasztva egy vékony 
kötélre.

Asztalos Erzsébet öngyilkossága 
ügyében a rendőrség megtartotta a 
vizsgálatot és kihallgatta mindazokat, 
akik a leány társaságában voltak az 
öngyilkosság estéjén. Petöék elmond­
ták, hogy a leány nem volt nagyon 
rosszkedvű és még segített is meg- 
nyuzni a konyhában egy nyulat. Arról, 
hogy a leány miért lett öngyilkos, nem 
tudtak semmit sem megállapítani.

Asztalos Erzsébet Asztalos Károly 
HÉV főkocsimester leánya. Az édes­
anyja, akit egy ügyben, mint tanút 
kérdeztek meg nemrég a rendőrségen, 
idegességében leugrott a palota har­
madik emeletéről, de szerencsére nem 
szenvedett életveszélyes sérüléseket,

I
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CSICSERIN
ALKOHOLISTA LETT.

Paris, december 28. A „Matin” 
moszkvai jelentése szerint az ottani 
rendőrség előállított az uccáról egy 
részeg csavargót. Amikor a topron­
gyos, tántorgó embert bevitték az őr­
szobára, rögtön megállapították, hogy 
feltűnően hasonlít Csicscrin volt kül­
ügyi népbiztosra. Hamarosan kiderült, 
hogy ő Csicscrin. Tudvalévőén Stalin 
néhány évvel ezelőtt megfosztotta 
Csicserint állásától azzal az indokolás­
sal, hogy összejátszott egyes külföldi 
kapitalista kormányokkal. Csicscrin 
azóta nem tudott álláshoz jutni és az 
alkoholban keresett feledést. Miután a 
fogdában kialudta magát elbocsátot­
ták az őrszobáról.

Agyonlőtte haragosát 
egy gazdalegény

Győr, december 28. A győrmegyei 
Alsóvámos községben Burján József 
27 éves gazdalcgény korcsmái mulato­
zás után forgópisztolyával hasbalőtte 
haragosát, Szigeti Antal gazdalegényt, 
aki megtiltotta neki, hogy húgának ud­
varoljon. Szigetit a győri közkórházba 
szállították, ahol hamarosan meghalt 
anélkül, hogy ki lehetett volna hall­
gatni.

Burján tettének elkövetése után el­
menekült a községből, de Győrött ön­
ként jelentkezett a rendőrségen, ahon­
nan átkisérték az ügyészség fogházába. 
Mivel lőfegyverrel elkövetett ember­
ölés statáriális eljárás alá tartozik, a 
győri ügyészségen azonnal megtették 
az intézkedéseket, hogy megállapítsák, 
fenforognak-e a rögtönbiráskodás fel­
tételei.

Az ügyészség ma délben hozta meg 
a döntést, amely úgy szól, hogy az 
ügyet a rendes bíróság elé utalja, mert 
az még kivizsgálásra szorul. — Nincs 
tisztázva, hogy nem áll-c fenn jogos 
önvédelem, amivel a tettes védekezik, 
aki azt mondja, hogy Szigeti késsel 
támadt rá, ezért használta revolverét.

A gyermekklinika és a köz­
kórház gyermektuberkuló­
zis osztályának karácsonya

A gyermekklinika igazgatója hálásan 
köszöni Debrecen város nemesen érző 
közönségének azt a mai viszonyok kö­
zött duplán érezhető áldozatkészséget, 
hogy nemes adományaikkal lehetővé tet­
ték azt, hogy szegény kis betegeinek 
szép és bőséges karácsonyestét szerez­
hetett.

Adományok a következőktől folytak 
be: Szenderovics Hanna ruhanemű, já­
tékok, Darvas Klárika ruhanemű, özv. 
Pápayné Fekete Julia játék, sütemény, 
dr. Siegmund Ervinné ruhanemű, játék, 
Gál Anna ruhanemű, játék, Herpay 
Ibolyka játék, Neumanné ruhanemű, 
Húsz Ödön ruhanemű, játék, dr. Balta­
zár Dezső 20 pengő, Propper Lidi ruha­
nemű, Tóth Jánoska és Tubica játék, 
Versényi Eszterkc játék, cukor, süte­
mény, Rostás Elemér 2 kosár ruha, Ko- 
vássy Kálmánná sütemény, Fém- és 
Vasárugyár Rt. 15 pengő, Katona Zoltán 
játék, Kardos László-cég ruhanemű, 
Kesscrü Lajosné szaloncukor, Pápay 
Mártiba szaloncukor, Szabó Gabika já­
ték, ruhanemű, vitéz Zákány ezredesné 
cukor, könyv, Kardoss Editke ruha, já­
ték, Popovics Gyuláné játék, kosárkák, 
cukorka.

Továbbá sokan voltak olyanok, kik 
nagyon értékes és bő adományokat jut­
tattak, de nevüket nem óhajtották meg­
nevezni.

Összesen 87 gyermeket ajándékozott 
meg a klinika, közöttük 14 teljesen jó 
ruhával és cipővel is fölruháztatott, ami 
mellett természetesen még ajándékot is 
kaptak.

Mutassa meg rosszfogát, müfogát 
Váry fogműtermébe, Rothermere u. 
3. szám.
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A Munkás-Otthon szavalókórusa nagy sikerrel szerepen, az

Erős finis készül 
a Miss Debrecen választásban
Január 9-én az Újságíró Club nagytermében csupán a zsűri előtt választják 

meg Miss Debrecen 1932-t.
Két hét választja el a Miss Debre­

cen versenyt a választás végétől és a 
verseny népszerűségére, a közönség ér­
deklődésének fokozott voltára enged 
következtetést az a bravúros finis, 
amellyel a jelöltek küzdenek a Deb­
receni Független Újság listáján az el­
ső helyekért, de főként azért is, hogy 
közötte legyenek annak a 30 legszebb 
lánynak, aki a választás napján a szak­
értő zsűri előtt megjelenhetik és igy 
lehetőséget kap arra, hogy Miss Deb­
recen 1932 díszes címét elnyerheti. — 
Sohasem volt még ilyen tömör a me­
zőny, sohasem sorakoztak fel annyira 
egymás mellé a jelöltek. És éppen a 
nagy verseny következménye, hogy na­
ponta uj és uj nevek törhetnek be az 
első vonalba és viszont tehetik lehe­
tetlenné azoknak, akik ma még a 30 
legszebb közé számítanak, holnapra 
már azt, hogy esetleg a 30 között a 
verseny finisében is benn maradjanak.

Január 9-e után két héttel már Bu­
dapesten indul a Miss Hungária vá­
lasztáson Miss Debrecen. Debrecen 
iparosainak és kereskedőinek elitje 
igyekszik szolgálatára lenni Miss Deb­
recennek abban, hogy méltóképen kép­
viselhesse Debrecen színeit az orszá­
gos versenyen. Az értékes és hasznos 
ajándékok, amelyeket eddig Miss Deb­
recen számára megajánlottak, a követ­
kezők:

Bányász István, az országosan ismert 
kiváló festó'müvész egy hatalmas 
portrét fest Miss Debrecen 1932-röl s 
neki is ajándékozza.

Klein (azelőtt Ecker, Sugár és Klein) 
cég pompás, dús raktárából egy estélyi 
ruhára való finom selyemanyagot ad a 
legszebb debreceni lánynak.

A Békés Lajos-cég elegáns kötött ru­
hát ajánlott fel.

Benyáts Emil finom estélyi cipőt és 
selyemharisnyákat.

Del-Ka-cég egy pár elsőrangú trottőr 
cipőt.

Kardoss László-cég selyem fehérne­
műt.

A jóhirnevü Schön Sándor-cég egy 
pár nagyon finom magasszáru estélyi 
glaszékeztyüt.

A Vitárius-cég egy pór kitűnő bélelt 
bőrkeztyűt.

A Sándor Ármin-cég értékes arany 
karkötőórát.

A Szakáll-fotoüzlet egy szép fény­
képezőgépet.

A Bíró-sporttelep egy szezonra érvé­
nyes tcnniszbérletet.

Feuermann bőröndöe egy remek uti- 
neceaszert.

Az Üvegkoreskedelmi R. T. egy finom 
komplett toalcttasztal felszerelést.

A Kronosz ékszerüzlet egy stiluses ki­
vitelű ezüstfoglalatú fésűt.

Cserép Sándor látszerészüzlet egy 
szép színházi látcsövet.

Grünfeld Margit fehérnemű szalonja 
egy eredeti párisi modell után készült 
crep de chine combinét.

A Havas-cég két pár legfinomabb 
franciaselyemböi készült azsuros haris­
nyát.

Goldstein Karolin közismerten kitűnő 
füzőszalonja egy selyem-brokát csipke- 
fűzőt.

A kedvelt „Terka” kozmetikai szalon 
két havi bérletet ad ajándékba.

A Rex-gyár ortzágoshirü piperecikkei­
ből egy egész kollekciót.

Békési Baby elismerten kiváló kozme­
tikai szalonja három hónapra szóló bér­
letet.

Özv. Erdős Lászlóné újonnan meg­
nyílt, modern hölgyfodrászata egy on- 
doláló- és manikűr-bérletet.

A kedvelt Kató hölgyfodrászszalon 
egy ondoláló- és manikűr-bérletet.

A jónevü Paula hölgyfodrászszalon 
egy ondoláló- és manikűr-bérletet.

A Hegedűs és Sándor R. T. pedig egy 
nagy doboz legfinomabb angol levélpa­
pírt és borítékot monogrammal, továbbá 
100 drb. névjegyet juttat Miss Debrecen 
1932-nek, akinek

estélyi ruháját a kitűnő hirü Czeis-
leré-ruhaszalon, estélyi kalapját a
Czeisler-kalapszalon, uccai kalapját
pedig a szintén nagy népszerűség­

nek örvendő Anny-kalapszalon 
ajándékozza.

A szavazatok állása ma a következő:
Szőke Magda 1212
Fülöp Böske 1205
Lebovits Iby 1200
Nádudvary Kató 1197
Benedek Ica 1190
Hajdú Böske 1183
Havas Liczy 1171
Agárdy Bazsa 1158
Finiász Rózsi 1122
Groszmann Magda 1107
Cseng éri Klári 1102
Lebovits Klári 1096
Turay Klári 1089
Oláh Lilly 1050
Groszmann Kató 1033
Liptai Rózsika 1018
Münich Cica 1000
Markó Judit 994
Feldheim Anna 992
Kollár Margit 936
Láng Ibolya 981
Altmann Olga 980
Frrkas Ilus 958
Polgári Erzsiké 947
Mandel Kató 926
Reich Klári 900
Czitrom Magda 900
Frieder Kató 900

Fodor Testvérek
Debrecen, Szent Anna u. 2.
Villanyerőre berendezett \i 

mühimző.
Menyasszonyi fátyolgyár.

Mirtuszáruk.
Eladás csak nagyban.

Varjas Mancika 355
Polnitz Anna 833
Hermann Iby 821
Csongrádi Anna 762
Kiszely Iby 760
Weisz Ella 750
Kelemen Ica 726
Bárdos Mártha 699
Miklós Ácsi 695
Szilágyi Böske 664
Auspitz Magda 661
Kemény Ella 648
Bárány Annus 630
Rácz Margit 630
Gelber Ella 611
Szalavetz Böske 565
Tóth Ilonka 543
Csukás Ica 515
Tokay Mártha 509
Berencsi Mária 501
Altmann Irén 447
Jakobovits Edit 408
Völgyessy Béby 362
Verő Mici 333
Torday Baba 312
Szendi Flóra. 310
Rónay Mária 295
Majoros Bözsi 250
Bemcsi Ilus 235
Lányi Ida 228
Kováts Manyi 203
Szapolczy Eta 200
Molnár Vera 169
Szolnoky Boriska 118
Szobottka Liczy 115
Vágvölgyi Manci 103
Ádám Panni 96
Kösély Ella 90
Tardi Mimi 88
Zahorán Baba 82

Ezen kívül számosán kaptak meg
nyolcvannál kevesebb szavazatot.

♦♦♦

*!♦
SZAVAZÓLAP

«J. Miss Debrecen 1932 választásánál

❖
❖
«*♦ urleányra, lakik — —----------------
❖
♦♦♦ — —----------- adom szavazatomat.

GANDHI HAZAÉRKEZÉSEKOR.
London, december 28. Gandhi 

bombayi bevonulását véres verekedés 
zavarta meg. Több ezer főnyi tömeg 
bottal, késsel és mustárporral tá­
madta meg Gandhi híveit. 25-en meg- 
sebesültek. A verekedőket a rendőr­
ség verte szét. Gandhi kivételesen 
megszegte a hétfői hallgatás fogadal­
mát és beszédében kijelentette, hogy 
mindent elkövet, hogy megkímélje 
nemzetét egy újabb tüzpróbától, de 
ha nem lesz kilátás békés elintézésre, 
akkor nem riad vissza attól sem, 
hogy a legsúlyosabb szenvedéseket 
vállalja magára és népére.

Nyers bőröket, nyúl és
szőrme árut legmagasabb
áron veszek. Q o I d m a n n
László, Hatvan ucca 61.
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Agyonszurta a sógorát 
egy sártapasztó cigány

A berettyóújfalui csendőrség jelen- 
teue a debreceni ügyészségnek, hogy 
Balog László sartapasztó cigány ösz- 
szeveezett a sógorával, Ajtai Lajossal, 
akivel birokrakelt. A küzdelem hevében 
Balog László kést rántott és leszúrta 
sógorát. Eszméletlenül, vértől borítva 
zuhant a földre Ajtai, akit beszállítottak 
a berettyóújfalui kórházba, de megmen­
tem nem tudták az életnek, sérülései kö­
vetkeztében meghalt.

A csendőrség elfogta Balog Lászlót, 
aki kihallgatása során elmondta, hogy 
nem akarta megölni sógorát, a szúrást 
nem szánta halálosnak, csak meg akarta 
felemlíteni Ajtait és csak a véletlennek 
tudható be, hogy a kés halálos sebet 
ejtett.

GRANDI A MAGYAR-OLASZ 
VISZONYRÓL.

Budapest, december 28. Abból 
az alkalomból, hogy Grandi olasz 
külügyminiszter Amerikában járt, 
Clevelandban élő hazánkfia, B i r i- 
n y i Lajos ügyvéd levelet intézett 
Grandihoz, Magyarország érdeké­
ben. Birinyi levelére az olasz külügy­
miniszter igen meleg hangú sorok­
ban válaszolt. Biztosította Birinyit 
arról, hogy Olaszország érdekeinek 
valóban tartja Magyarország mellé 
állani és örömének adott kifejezést, 
hogy ilymódon benne az olasz haza- 
íiság és a magyarok iránt érzett ro- 
konszenv összefogva munkálkodhat­
nak mindkét nemzet javára.

£ebreceni_függetlhn u.isAn

Nagy szilveszter-est
_az Arany Bika összes termeiben.
Kávéházban debreceni Kiss Béla és zenekara. 
Srtr-k ^mlSa ^Bocskay teremben jazz-zene.

“cnekfr" lmre’ BudaPesl kedvelt schramme!

L1’“,1'1”" Humayer Mihály bárzongorista.

Rothermere lord 
otthont szerzett magának

100 DARAB
1 soros

Névjegy
Pen9s 2."

Pengő

Hegedűs és Sándor Rt.
paplrkereskedésa

Ferenc József ut 34.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál hétfőn a következő bejelentések 
történtek:

Születések: Lovász Lajos béltiszti- 
tó, leány: Ilona. Hüse Sándor MÁV 
lakatos, fiú: Tibor. Lajter Imre gaz­
dálkodó, fiú: Gyula. Borza Imre nap­
számos, fiú: István. Nemes Gábor kő- 
müvessegéd, fiú: István. Csapó László 
szerelősegéd, fiú: István. Thoma Ká­
roly mészárossegéd, leány: Éva. Csíki 
Béla cipészsegéd, fiú: Béla. Molnár 
Károly cipészsegéd, fiú: Imre. Bagi 
Sándor majoros, fiú: Sándor. Dr. Gye- 
nes Dénes ügyvéd, leány: Éva. Kosz- 
tya György cipészmester, fiú: László. 
Báthory Mihály földműves, fiú: Fe­
renc. Pálcza Károly cipészsegéd, fiú: 
Endre. Botos József bádogossegéd, 
leány: Éva. Borok Imre kondás, leány: 
Piroska és 4 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Tordai László—Mikló­
si Erzsébet. Erdőd! János—Horváth 
Mária. Póka Károly—Kulin Ida. Mike 
István—Papi Eszter. Czellár István— 
Jánki Katalin, Kiss József—Nagy Esz­
ter.

Házasságok: Nagy Sándor—Kalmár 
Katalin. Takács Gyula—Bagdi Margit.

Halálozások: Oláh Endre g. Icath.
1 hónapos, Vecsei u. 3. Tóth Mihály 
ref. 69 éves, Pacsirta u. 22. Pál Gi­
zella ref. 6 hónapos, Kontsek u. 3. — 
Katona János ref. 8 hónapos, Gödrök­
höz 1. Blum Adolfné Goldstein Paula 
izr. 70 éves, Hatvan u. 55. Szabó Ró­
za ref. 1 napos, Korponai u. 4. Szabó 
Sándor ref. 28 éves, Honvéd u. 9. — 
Barcsa Sándor ref. 15 hónapos, Létai 
u. 24. Torma Lajos ref. 69 éves, Rá­
kóczi u. 28. Ivaskó András g. katk 8 
hónapos, Mikepércsi ut 3. — Takács 
Lászlóné Molnár Róza ref. 29 éves, 
Szikgát. Sinai Sándorné Balogh Zsuzsa 
ref. 59 éves, Karczag. Fuchs Dezső ág. 
ev. 29 éves, Agárdi u. 15. Erdei János 
g. kath. 36 éves, Ujfehértó.

London, december hó. Két érdekes, 
aktuális esemény lord Rothermere ma­
gánéletéből.

Az egyik, hogy 
a legutóbbi na­
pok egyikén 170 
ezer fontért ha­
talmas parkot vá­
sárolt s azon ját­
szóteret létesített 
gyermekek örö­
mére, kedvtelésé­
re, szórakozásá­
ra...

A másik, hogy 
Rothermere, akit 
ma a világ egyik 
legnagyobb „cha­
rity man”-jcnek 

lehet tekinteni, aki mindenki kényel-

méért küzd, lényegében milyen keveset 
törődik a saját kényeimével. Egyideig 
egyenesen nomád életet élt, többnyire 
hotelben lakott s az a férfi, aki sok 
milliót költött már életében mások ott 
honára és felsegélyezésére, a maga szá­
mára nem teremtett még otthont! Most 
azonban — legalább is egyidőrc — fel­
hagyott a hotelélettel és a Picadilly leg­
szebb részében, a Stratton Strect-en bé­
relt lakást. Ez azt látszik bizonyítani, 
hogy lord Rothermere életberendezkedé­
sében változás állott be.

P hogy mindez nemcsak a magyar 
közönséget és Magyarországot érdekli, 
bizonyítja, hogy legújabb jótékonysági 
és házvásárlási tevékenységével az egész 
angol sajtó igen bőven és élénken fog­
lalkozik.

•V

A puccsBgy négy gyanúsítottját karácsonykor 
Debrecen környékéről Budapestre vitték

Debrecenben az ünnepek alatt meg­
jelent a budapesti csendőrnyomozó­
osztály egy járőre, jelentkezett az it­
teni csendőrparancsnokságnál és beje­
lentette, hogy a puccsügyben nyomo­
zást fog végezni. A járőr elvégezte 
munkáját, melyet Hajdumegye terüle­
tén folytatott le és visszautazott a fő­
városba. A nyomozás eredményéről 
Debrecenben nem referált és a részle­
tes utasítást sem ismertették, mert 
egyedül megbízóiknak kell beszámolni 
a végzett munkáról. A debreceni csend­
őrség és a rendőrség nem tudott meg 
semmi közelebbit arról a munkáról, 
amelyet a budapesti csendőrjárőr Haj­
dumegye területén végzett. A buda­
pesti csendőrök által végzett munkáról 
csupán egy szűkszavú tudósítás szá­
molt be az egyik fővárosi hétfői lap­
ban. A tudósítás a következő:

A puccs-ügy nyomozása a vádtanács

és az ítélőtábla legutóbbi döntéseivel 
nem záródott le. A rendőrség főképen 
vidéken folytatta a nyomozást, mert 
több jel arra mutatott, hogy egyes vi­
déki városokban olyan elemek, akik 
a budapesti puccs szervezőivel össze­
köttetésben állottak, még mindig fegy­
vereket rejtegetnek. Az újabb nyomo­
zás súlypontja Debrecen környékére 
esett, ahol a rendőrség és csendőrség 
munkája karácsonyra eredménnyel is 
járt. Karácsony első napján a csendőr­
ség őrizetbe vette Nándori Antal, Ra- 
zsó Sándor, Bisztrán Sándor és Pessel 
Győzőt és a négy embert szigorú fö- 
dözet mellett felhozták a fővárosba, 
ahol a főkapitányság politikai nyomo­
zóosztálya vasárnap hozzáfogott ki­
hallgatásukhoz, hogy tisztázza a puccs- 
ban való szerepüket. A négy gyanúsí­
tott közül Nándori Antal a puccs-ügy 
idején a fővárosban tartózkodott.

lati indítványa, vádinditvány első pél­
dányának első ive 2 pengő illeték alá 
esik. A vádat kivéve, a biróküldési in­
dítvány nincs kötelezve illeték lero­
vására. Ha több magánvádlónak kü­
lönálló ügyét egy eljárásban egyesítik, 
mindenbe magánvádló külön tartozik 
az illetékeket leróni. A hatZozati ille­
tékek a rágalmazás vétségénél, vala­
mint a nem testi bántalmazással elkö­
vetett becsületsértés vétségéért és a 
h!dap‘, helyreigazitási ügyekben a já­
rásbíróság! eljárásban 3 pengő, tör­
vényszéki eljárásban 6 pengő, a többi 
ügyben a határozati illeték járásbiró- 
sági eljárásban 15 pengő, törvényszéki 
eljárásban pedig 30 pengő. A szabad­
ságvesztés büntetés végrehajtásának 
elhalasztását, vagy félbeszakítását kérő 
beadvány 5 pengő illeték alá esik, ha 
az előterjesztett kérelem felett a kir. 
ügyész saját hatáskörében érdemben 
határozhat. 10 pengő illeték alá esik, 
ha az előterjesztett kérelem felett ér­
demben csak a kir. főügyész, vagy az 
igazságügyminiszter határozhat. Sza­
badságvesztés büntetésének, vagy pénz- 
büntetésnek kegyelemből való elenge­
dését kérő beadványnál húsz pengő 
illeték van.

E rendelet értelmében lerovandó il­
letékeket törvénykezési illetékbélye­
gekkel kell leróni. A bírósági iroda a 
lerótt bélyegeket hivatalos pecséttel 
felülbélyegezni köteles. Ez a rendelet 
1932 január hó 1-én lép hatályba. Ren­
delkezéseit a folyamatban levő ügyek­
ben is alkalmazni kell, amennyiben az 
illetékkötelezettség e rendelet hatályba 
lépése után keletkezett.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR. 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG- 
GETLEN ÚJSÁG.

Megjelent a pénzügyminiszter rendelete 
a büntetőjogi eljárás illetékeiről

Ebédlő bútor
olcsón kapható

Luszllg asztalos mesternél: 
Eötvös u. 87. Telefon 17-97. |

Megnyílt
BRAUN ADOLF

órás- és ókezerkészitő üzlete
Debrecen,

Budapest, december 28. A Buda­
pesti Közlöny holnapi száma közli a 
pénzügyminiszter rendeletét, amelyet 
a miniszter a törvénykezés egyszerűsí­
téséről szóló törvénycikk alapján az 
igazságügyminiszterrel egyetértve
adott ki. A rendeletben foglalt szabá­
lyok eddigi illetékjogunkkal szemben 
mind újítások, mert a büntetőjogi eljá­
rások eddig mind teljesen illetékmen­
tesek voltak. Az uj szabályok szerint 
illetékkötelesek a pótmagánvádra fo­
lyó bűnügyi eljárások, továbbá a rágal­
mazás: és becsületsértési ügyekben 
s tisztességtelen verseny ügyekben, 
védjegybitorlási és szabadalombitorlási

vétségek és kihágások ügyében, a kizá­
rólag főmagánvádra folyó bűnügyi el­
járások, végül a biróküldési indítvány 
és a sajtótörvény alapján magánsze­
mélyek által folyamatba tett helyreiga­
zítás! ügyek. Illetékkötelesek lesznek 
ezenfelül a büntetés végrehajtás során 
enyhítést kérő beadványok, valamint a 
büntetőbírósági eljárásban érvényesí­
tett magánjogi követelések felett folyó 
eljárások is. A rendelet a szegénység 
alapján való illetékmentességet a tör­
vény rendelkezésének megfelelően 
érintetlenül hagyja. A rendelet többek
között ezeket tartalmazza: L - , „ - - —o,—

A bíróságnál tett feljelentés vizsgá- | zsor'gJ6rt 35 ^or*bln »syvérzét

■
EV-.

Meghalt Rastelli Enrico, a világ leg. 
jobb zsonglőrje. — A nagyszerű olasa
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hWBEK-n
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal 20—18
Fiókkiadóhivatal é* kölcson-

könyvtár ...... 23 — 37
Szerkesztőség nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel ... 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nek fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
záróiag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjóslás. Változékony, szeles, 
viharos időjárás, lecsapódásokkal és 
a hőmérséklet süllyedésével.

— Az Árpád-téri egyházrész gyü­
lekezeti termében ma este fél 8 órai 
kezdettel vallásos összejövetel lesz. 
Béky Gábor vallástanár magyaráz 
bibliát.

_Jóváhagyott szabályrendelet. A bel­
ügyminiszter értesítette Hajduvármegye 
alispánját, hogy a szülésznőkről alkotott 
szabályrendeletet jóváhagyta.

— Hibás építkezés okozta a vatikáni 
könyvtár beomlását. A vatikáni könyv­
tár sixtini termében eltemetett kó­
dexek közül most már csak egy kódex 
hiányzik. A könyvtárnak azokat a pol­
cait, amelyeket a falak szintén beom- 
lással fenyegetnek, kiürítették. A be­
omlott falrészeket újból felépitik. Ja­
nuár másodikán a beomlott terem ki­
vételével ismét megnyitják a vatikáni 
könyvtárt. A vizsgálóbizottság, ame­
lyet a pápa a katasztrófa okának ki­
vizsgálására kinevezett, arra az ered­
ményre jutott a helyszíni vizsgálat so­
rán, hogy a szerencsétlenséget a six­
tini terem építésénél elkövetett ha- 
ayagság okozta. Az építkezéseket V. 
Sixtus pápa rendelte el s a munkála­
tokat annak idején túlzott sietséggel 
végezték.

— Az Árpád-téri egyházrész ka­
rácsonyfaünnepélye. Az Árpád-téri 
egyházrész Nőegylete december hó 
23-án délután 3 órai kezdettel a gyü­
lekezeti teremben a szegények ré­
szére karácsonyfaünnepélyt rende­
zett, melyen 80 szegény részesült 
élelmiszerajándékban, 40 szegény pe­
dig ruhaneműben. A meggyujtott 
karácsonyfa alatt Dékán Elek s.-lel- 
kész mondott imádságot. Beszédet 
Magyar Bertalan h.-lelkész tartott, 
szavaltak Kovács Pityu és Oláh 
Ilonka, énekeltek Kanizsay Sárika és 
Kanizsay Erzsiké. A Nőegylet áldo­
zatos munkájáért méltán érdemli az 
elismerést.

Ha olcsón, divatosan akar ruhér.kodni, 
forduljon bizalommal Kereszteli uri- 
szabóhoz, Varga u. 1.

ÓCSKA RÁDIÓJÁT cserélje be Bá­
rány Rádióházban, Szentannn u. 1., 
modern Standard hálózati készülékre.

Karácsonyra mindenki részére talál­
ható megfelelő ajándéktárgy Berzéki 
dúsan felszerelt fotócikk raktárában, 

Piac u. 38., az udvarban.

Lelkészt választott az evangélikus egyház, 
de a választást a jelölés szabálytalansága 

miatt azonnal megfellebbezték
Heves harcok előzték meg azt a lel­

készválasztást, amelyet vasárnap tar­
tottak meg a debreceni evangélikus 
egyházban. Az egyháztagek egy igen 
nagy csoportja azt akarta, hogy a deb­
receni evangélikus egyház húsz éven 
át nagy érdemeket szerzett hitokta­
tója, Lábossá Lajos kerüljön a lelkészt 
állásba, amit nagy szolgálatai és nép­
szerűsége folytán egyformán meg is 
érdemelt. Az a rész azonban, amely 
már kétszer vitte keresztül akaratát a 
lelkészválasztáson, most is Lábossá 
Lajos lelkész ellen fordult és a vá­
lasztásra még csak nem is jelölte.

Vasárnap délelőtt az istentisztelet 
után tartották meg a választást, ame­
lyen dr. Dómján Elek főesperes és dr. 
Haendel Vilmos egyházmegyei fel-

Szomszédliáboru lett 
a gyermekjáték vége

A Bellegelő 105. számú tanyán la­
kik T ó b i Imre, a mellette levő ta­
nyán pedig Farkas Imre gazdál­
kodó. A két gazdálkodónak a gyer­
mekei hétfőn délután kinn játsza­
doztak a Tóbiék udvarán és játék 
közben valamin összevesztek.

A gyerekek verekedni kezdtek, 
aminek a zajára Tóbiné kisietett 
és igyekezett szétválasztani a 

gyerekeket.

Erre mind a két gyerek éktelen visí­
tásba tört ki, amit meghallottak Far­
kasék is és a férj és feleség ijedten 
kirohant a házból. A békiteni akaró 
Tóbinéra azt hitték, hogy veri az ő 
gyereküket, mire

felkaptak egy gereblyét és egy 
ásót s azzal átrohantak a szom­
széd udvarra. Ott nekitámadtak
K*» w • ♦>• «*» mt *!• ••• ... >**>*«

— A kőművesmesterek szakosztálya 
szerdán délután 5 órakor az ipartestület 
helyiségében tisztújító ülést tart. Tárgy: 
1 rendes és 1 pót elöljáróság! tag jelö­
lése.

— Fuchs Dezső cserkésztiszt, levente 
íőoktató meghalt. A debreceni ifjúsági 
mozgalomnak egyik leglelkesebb mun­
kása, Fuchs Dezső cserkésztiszt, levente 
főoktató hosszas betegeskedés után meg­
halt. Temetése kedden délután fél három 
órakor lesz az Agárdi ucca 15. szám 
alatt. Cserkészek! Leventék! Kérlek ben­
neteket, hogy kedves halottunk temeté­
sén minél nagyobb számban jelenjetek 
meg. A cserkészek egyenruhában, a le­
venték tollas sapkával jöjjenek. Mezey 
Béla cserkészkerületi főtitkár, levente 
lelkész-főoktató.

ügyelő elnököltek. A választáson sza­
vazás nem következett be, miután Lá­
bossá Lajos hívei azon az állásponton 
voltak, hogy a jelölés szabálytalansá­
gai miatt ez a választás érvénytelen 
lesz. így az egyházi közgyűlés egyhan­
gúan Pass László kövesdi lelkészt vá­
lasztotta meg, a választás ellen azon­
ban nyomban az eredmény kihirdetése 
után száz aláírással ellátott panaszt 
adtak be, amelyet a főesperes el is 
fogadott.

A panasz felett az egyházi bíróságok 
döntenek. Mindkét párt azon van, hogy 
a panasz feletti döntés rövid időn be­
lül megtörténjék és így lelkész nélkül 
ne ma.adjon sokáig a debreceni egy­
ház.

az asszonynak és a szerszámok­
kal ütlegelni kezdték.

A megdöbbent asszony látva, hogy 
a helyzet kezd veszedelmes lenni, 
megfordult és szaladni kezdett. Far­
kasék utána rohantak és szaladás 
közben is folyton ütötték. Tóbinénak 
végre sikerült egy kerítésen átugor­
va megszabadulni üldözőitől és

lépetten, vérző arccal és karral 
bemenekült egy ismerőse há­

zába.
Ezt látva, Farkasék is visszafordul­
tak, mire Tóbiné is kimerészkedett 
és az egyik közeli tanyáról telefonon 
értesítette a mentőket. A mentők a 
súlyosan megsérült asszonyt lakásá­
ra szállították és sebeit bekötözték. 
A verekedés ügyében megindult az 
eljárás.

— A képesített ácsmesterek szakosz­
tálya kedden este hat órakor az ipartes­
tület helyiségében ülést tart. Tárgy: A 
dohánygyári építkezésre vonatkozó mi­
niszteri leirat, pályázat ismertetése és 
más fontos ügyek.

— Halálos szerencsétlenség a Budai 
„11” katániai mérkőzése alatt. A Budai 
„11” labdarugócsapata olaszországi tú­
rája során ma Katariéban játszott az 
ottani együttes ellen. A mérkőzés alatt 
a pálya egyik tribünjének korlátja le­
szakadt és a nézők közül mintegy bu­
szán a mélységbe zuhantak. Egy em­
ber meghalt, többen súlyos sérüléseket 
szenvedtek.

—- Felhívás a népszámláló bizto­
sokhoz. A népszámlálás vezetősége 
felhívja az alant felsorolt népszám­
láló biztosokat, hogy saját érdekük­
ben haladéktalanul jelentkezzenek a 
Városháza földszint 5. szám alatt, 
délelőtt 8—2-ig és délután 5—7-ig: 
Márton Ipoly, özv. Básthy Károly- 
né, Jakab Ernő, Vajó Zoltán, Cso- 
both István, Bajcsi Ferenc, Tunyogi 
János, dr. Bodó Attiláné, Szikszay 
Béla, Bojtor Ilona, Fekete Béla, Ba- 
kőcsy József, Prisztás Béla, Léba 
László, Cs. Mészáros Pál, Márton 
Pál, Ráthonyi Lajos, Matkó Imre, 
Bagdy Imre, Czére József, Éles 
László, Budaházy Zoltán, Patay 
Miklós, Húsz Gusztáv, Bacher Fe­
renc, Tyorán Gábor, Kiss Dezső, 
Nagy Iván, Pethő Gáspár, Kövér 
Endre, Gergely Sándor, Papp Zol­
tán, ifj. Fischer Mihály, Bocsik Já­
nos, Balogh Gergely, Kovács Andor, 
Bánk László, Kovács Pál, Jezer- 
niczky Lajos, Steigerwald Imre, 
Tóth István, Szabó Károly, Donó 
Árpád, Helmeczy Lajos, Suta Gyula, 
Murányi Nándor, Pethő László, Sza­
káll Gyula, Nyilas István, Törő Kál­
mán, Sándor Gyula, F. Nagy Sándor, 
Háló Sándor.

— Közel 3000 látogatója volt az ün­
nepek alatt a Déri-muzeumnak. Debre­
cen sz. kir. város Déri-muzeuma kará­
csony első napján zárva volt. Karácsony 
második napján a múzeumnak 1157 lá­
togatója volt. Vasárnap, az ünnep har­
madik napján a közönség nagy töme­
gekben kereste fel a múzeumot, úgy 
ho-gy déli egy óráig 1622 ember láto­
gatta meg a Déri-muzeumot. A két ün­
nepnapon tehát 2779 egyén tekintette 
meg Magyarország legnagyobb és leg­
modernebb vidéki múzeumát. E rideg 
számok mutatják, hogy a Déri-muzeum 
mennyire megnyerte a közönség tetszé­
sét és milyen nagy mértékben szolgálja 
a magyar kultúrát.

— Véres harcok Mandzsúriában.
Sanghaiból jelentik: Tin-Csun-Tai 
mellett a japán csapatok 45.000 főnyi 
kinai sereggel ütköztek össze, amely 
a végsőkig ellenáll. A japánokat re­
pülőgépek támogatják. Kinai részen 
azt állítják, hogy a szuronyrohamok­
ban több mint 100 japán elesett.

— Leszerelt kerékpár a sámsoni 
dombokon. A sámsoni dombok közt 
egy leszerelt kerékpárt találtak. A 
kerékpár tábláján Győry János, Bel­
legelő 444. van felírva. Valószínű, 
hogy a kerékpárt Győrytől lopták el 
és a tettes szerelte le. A nyomozás 
folyik.

— Öngyilkosság. Magyari István 29 
éves hajdúböszörményi gazdálkodó fel­
akasztotta magát a lakásán és meghalt. 
Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— Agyonlőtte felmentett védencét 
egy newyorki ügyvéd. Newyorkból 
jelentik: Az ohioi esküdtszék fel­
mentett nemrég egy John Lorring 
nevű embert, akit rablógyilkossággal 
vádoltak. A felmentés utáni napon 
Lorring megjelent védőjének, Fa- 
munay ügyvédnek az irodájában, 
hogy köszönetét mondjon a sikeres 
védelemért. Pár percnyi beszélgetés 
után az ügyvédi irodából revolver­
dörrenés hallatszott ki és a berohanó 
emberek holtan találták a védő vé­
dencét az Íróasztal előtt. A rendőri 
vizsgálat során kiderült, hogy hálája 
jeléül a felmentett egy arany me- 
daillont ajándékozott ügyvédjének, 
aki döbbenve ismerte fel abban volt 
menyasszonya tulajdonát. A védő­
ügyvéd menyasszonyát 30 évvel ez­
előtt ismeretlen tettes meggyilkolta 
és kirabolta. A tettes a felmentett 
Lorring volt. Az ügyvéd előtt Lor­
ring beismerte, hogy ő volt a gyű" 
kos, mire az ügyvéd dührohamában 
agyonlőtte.

Kosa kalapüzem
Kossuth u. 5., Ferenc József ut 26., Gambrinus mellett.

Kiadó lakások;
Egy I. emeleti udvari lakás,

mely 3 szoba, előszoba, hall, fürdőszoba, cselédszoba, 
konyha és mellékhelyiségekből áll, azonnalra.

Egy III. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal, azonnal.
Valamennyi lökés központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen 
vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyv­

kereskedésben.
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— Gyengélkedés idején, különösen 
ha a rosszullétet szorulás fokozza, a 
természetes „Ferenc József' keserű- 
víz fájdalommentes székürülést és 
kielégítő emésztést hoz létre. Híres 
nőorvosok a legnagyobb elismerés 
hangján írnak a valódi Ferenc József 
vízről, mert ez a kritikus korban is 
hosszabb időn át alkalmazható anél- 
A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

— öngyilkos lett Remsey Sándor 
festőművész. Budapestről jelentik: 
Remsey Sándor 29 éves festőművész 
a József tér 11. számú házban lévő 
lakásán gázzal megmérgezte magát 
és meghalt. A jónevü festőművész 
idegeit teljesen felőrölték a megél­
hetési gondok s rövid időközben öt 
ízben kísérelt meg öngyilkosságot, 
de életben maradt. A tragikus sorsú 
festőművész búcsúlevelet irt, mely­
ben részletesen ismerteti öngyilkos­
ságának okát.

— Az ipari közigazgatás statisztikája 
a múlt hónapban. Az elmúlt hó folyamán 
73 darab uj ipar jogosítványt adtak ki. 
Ezek szakmák szerint a következőképen 
oszlanak meg: Szatócs 7, hentes és mé­
száros 7, zöldség- és baromfikereskedés 
4, paprika- és borskereskedés, tűzifa- és 
szénkereskedés, lakatos, korcsma 3—3, 
tojáskereskedés, villany felszerelési cikk 
kereskedés, rőfös-rövidárukereskedés, 
gyümölcskereskedés, őrlemények keres­
kedése, széna-, szalmakereskedő, férfi- 
és nőifodrász, órás, cipész, nőiszabó, fu­
varos, kifőzés, kávémérés, vízvezeték- 
szerelő 2—2, kötött-szövöttárukereske- 
dés, fotócikk kereskedés, kép- és sző- 
nyegárukereskedő, üveges és képkerete­
ző, látszerész, ostyasütő, ékszerész, 
sütő, filmvállalat, fehérnemükészitő, ké­
zimunka, vendéglő, papirzacskókészitő, 
villanyszerelő 1—1. A felsorolt iparen­
gedélyek után folyamodók a város házi­
pénztárába ipardij címén 689 pengőt fi­
zettek be. Telepengedélyezési eljárás az 
elmúlt hó folyamán 3 esetben volt.

Játékkártya reklámára:
Magyar kártya, nagy alakú P 1.50 
Römy kártya, csomagja Pengő 1.90 
Öngyújtók és alkatrészei nagy válasz­
tékban, Szász trafik, Piac ucca 64. sz.

— Megszűnt iparengedélyek. A múlt 
héten az elsőfokú iparhatóság a követ­
kezőket törölte lajstromából: Szabó Ró­
za kávémérés és kifőzés, özv. Sztanek 
Józsefné cukorka ki skereskedő, Láng 
Imre és Bozzai Lajos szikvizgyártás, 
Kolozsvári József villanyszerelő, Spitzer 
József fűszer-, gyarmatáru kereskedő, 
özv. Fényi Károlyné baromfikereskedő, 
Szálkái Árpád cukrász, Kecskés József­
né kifőzés, Szatmári József és Vitéz An­
tal gyümölcsárusitás, Kiss János tej- és 
tojásárusitás, Láng Imre vendéglő, ká­
véház, Kolozsvári József műlakatos, özv. 
Rácz Béláné kifőzés, Surina Sándor fér­
fiszabó, Kövesi Boldizsár bérszántás, 
özv. Tolnai Dánielné férfi- és nőidivat- 
kereskedő, Spitz Mór szatócs, Pál Ist­
vánná szatócs, özv. Oláh Gábomé sza­
tócs, Lipták Mihályné szatócs, Tőkés 
Istvánná szatócs, Engel Dezsőné és 
Spiró Sámuel közkereseti társaság női 
fodrász és manikűr, Kesztyű István rö­
vidárukereskedő, Ungár Zoltán borke­
reskedő, Kalmár Sándorné baromfi- és 
tojáskereskedő, Varga Lajosné és özv. 
Tóth Józsefné cipész és csizmadia, Ko­
vács Gábor mészáros, Schaffer Béla fog­
műves, ifj. Kertész Ferenc nőiszabó, Sil­
ber Lina nőiszabó, Kálmán István kő­
faragó.

Kérje fűszeresétől az Igazmér. 
leg széncsomagot, mindenütt kap­
ható, ára 56 fillér.

OLMOT
veszünk.

Debreceni Független Újság
kiadóhivatala 

Ferenc József ut 49. sz.
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I SPORT A.
KEDD, december 29. 

Budapest. 9.15: A m. kir. József 
nádor 2. honvédgyalogezred zenekará­
nak hangversenye. Karnagy: Szeghő 
Sándor. 9.3°: Hírek. Utána a hangver- 
seny folytatása. 11.10: Nemzetközi viz- 
jelzoszolgálat. Vízállásjelentés magyarul 
es németül. 12.00: Déli harangszó az 

nt161??1 templomból, idöjárásjelentés. 
12.05: Szmirnoff Szergej „Volga” orosz 
balalajka zenekarának hangversenye 
Közben: 12.25: Hírek. 1.00: Időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 2.45: Hírek 
élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhi- 
rek. 3.30: A „Tündérvásár” meseórája.

Időjelzés, időjárás- és vízállásje­
lentés, hírek. 5.00: „Riport a magyar 
csecsemomentésről.” Révész Béla elő­
adása. 5.30: Zenekari hangverseny. Kar­
nagy: Meszlényi Nándor. 6.45: Francia 
nyelvoktatás. 7.15: Bura Károly és ci­
gányzenekarának hangversenye. 8.30: 
„Két nő és a harmadik.” Tóth László dk 
előadása. 9.00: Stefániái Imre zongora- 
hangversenye. 10.00: Időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek. Majd: Az Ostende-kávé- 
haz szalon-, jazz- és cigányzenekar árnak 
hangversenye, Kalmár Pál énekszámai­
val,

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

KEDD: Csodadoktor. Vígjáték. Bér­
letszünet. Rózsahegyi Kálmán ven­
dégjátéka.

SZERDA: Zöld bárány. Operett. C) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Ka­
rácsonyapó. Gyermekdarab. — Este 
7 órakor: A mosoly országa. Ope­
rett. — Este 11 órakor: Szilveszteri 
kabaré.

PÉNTEK délután 3 órakor: Pillangó. 
Operett. — Este 6 órakor: A mo­
soly országa. Operett. — Este 9 óra­
kor: Szilveszteri kabaré.

SZOMBAT: A torockói menyasszony.
Vígjáték. Prömierbérlet.

VASÁRNAP délután: Zöld bárány. 
Operett. — Este: A torockói meny­
asszony. Vígjáték.

’ A SZÍNHÁZI IRODA 9 
Nws.a HiRB

CSOKONAI-SZINHÁZ.

HALLÓ!
CSAK EGY ESTE! 

MA,
KEDDEN ESTE 8 ÓRAKOR 
Rendes helyárakkal! 

Kedvezmények 
érvényesek ! !

a Nemzeti Színház örökös tag­
jának

EGYETLEN FELLÉPTE

FIGYELEM!
Siessen jegyét 

biztosítani!

JÓL SZEREPELTEK 
A BOCSKAY JÁTÉKOSAI 

A CSIKÓ VÁLOGATOTTBAN.
Vasárnap Amsterdamban szerepelt a 

magyar Csikó válogatott, amelynek el­
lenfele a hollandi nemzeti csapat volt. 
A magyar együttesben három Bocskay 
játékos jutott szerephez, Moóré, Mar­
kos és Teleky, sőt a gyengén játszó 
Vámos helyére szünetben Remmert ál­
lították be jobbhalfnak.

A mérkőzés I. félidejében a hollan­
dok jobbak voltak és két gól előnyre 
tettek szert, amire a magyarok szünet 
után csak Brunecker góljával tudtak 
válaszolni. Erre azonban a hollandok 
újabb góllal feleltek és 1:3 állápnál 
már úgy látszott, hogy a Csikók ve­
reséggel hagyják el a küzdőteret. A 
40. percben azonban Teleky gólja fel­
villanyozta a magyar fiukat és az utol­
só percben Markos korneréből Belkó 
megszerezte a kiegyenlítő gólt, ami a 
25,000 főnyi honi néző előtt megmen- 
tette a Csikók becsületét.

A magyar csapatban a Wcrner-Biró 
hátvédpár végig jó volt, de kitűnő 
volt különösen a II. félidőben Moóré 
es Rcmmer is. Teleky technikája a 
gyenge összekötők között is érvénye­
sült, bár pozitív eredményt nem hozott 
olyan mértékben, mint az indokolt lett 
volna. Markos szokott jó volt, de 
Belkó a balszélen felülmúlta.

A Csikók legközelebbi mérkőzése 
szerdán lesz Hágában.

Turaeredmények.
A. Hungária Madridban egy kombi­

nált csapattól 0:3, a Ferencváros 
Mannheimban 2:3 arányban szenvedett 
vereséget. A Rapid karácsonyi torná­
ján a Nemzeti Opatával megerősített 
csapata három vereséggel az utolsó he­
lyet foglalta el. Az Újpest az Ambro- 
siana ellen 0:4-ről 4:4-re egyenlített s 
így javított valamit a „nagy” csapatok 
szomorú turamérlegén. Gyenge ellen­
felekkel szemben győzött a Kispest és 
a Budai „11" csapata.

Vh. 21212/1931. szám.
árverési hirdetmény.

1®?!. évi december hó 29-én délelőtt 
tel 11 orakor Debrecenben, Csapó u. 25 
sz. alatt elárverezek 3038 pengőre be­
csült bútor, pianínó, képek stb-ből álló 
ingóságot.

Debrecen, 1931 december 13.
Szilágyi Lajos

bir. végrehajtó.

Mozik műsorai
KEDD, december 29.

Vígszínház
7 és 9 óra

Koldus diák, 
hangos operett.
Fritz Shultz és
Jarmilla Novotna fősz.

Uránia
7 és 9 era

Asszonysors, dráma.
A főszerepben:
Mady Christians és 
Franz Lederer.

Apolló Szünet.

Nyiit-tér. )*
Üzletemet megszüntettem, felhí­

vom hitelezőimet, követeléseiket ná­
lam 8 napon belül jelentsék be, azon 
túl semmiféle követelést nem isme­
rek el.

Frenket Anna,
Hadházi ucca 21.

*E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal.

40459/931 fj.

HIRDETMÉNY
Az 1929 :XXX. t.-c 23. §-ának 4 

bekezdése alapján közhírré teszem 
hogy Debrecen sz. kir. város törvény, 
hatósági bizottsága ez évi decembei 
ho 30-án, szerdán délelőtt 10 órakor 5 
Varosháza közgyűlési termében ren­
des közgyűlést tait, melynek tárgys * 
rozata a Városháza hirdetési tábláját 
ki van függesztve.

Debrecen, 1931 december 24.
Dr. Vásáry István s. k 

^ polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE.

Határidőüzlet: Búza: márc. 13.87— 
88, máj. 14.82-83, rozs: március 15.63 
—65, tengeri: máj. 14.68—70.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, december 28.
(Zárójelben az előző zárlat.)
Búza: (52.875) 53, (53.625) 53.875, 

(55.25—375) 55.50, (59.375-59.50)
54.75; tengeri (35.125) 35.375, (38.25) 
38.375, (40) 40.125, (41.375) 41.50; zab 
(23.50) 23.625, (—) —, (25.25) 25.375, 
(24.875) 25; rozs; (40) —, (43.25) —, 
(44.625) 44.625, (44.625) 46.

Liverpool: 5/1 3/4, 5/7 1/4, 5/8 7/8.

A DEBRECEm*SERTÉSVASÁR.
A hétfői kövérvásáron a felhajtás 

közepes volt, 600 körül. Az irányzat 
élénk, a magánfogyasztók sokat vettek. 
Jóminőségü 94—100 fillér, közepes 88 
fillértől felfelé, silány 70 fillértől fel­
felé kelt. A sovány piacon a felhajtás 
szopós malacokkal együtt 1000 körül 
volt. Öreg, nehéz, hízónak való 70—80 
fillér, silányabb 90—100 fillér, szopós 
malac 100—115 fillér élősúlyban kilón­
ként-

Uccai bútorozott szoba mérsékelten 
azonnal kiadó. Széchenyi ucca 27.

R . . 2446
Bútorozott uccai szoba központban 

2—3 egyénnek kiadó. Hüvelyes u. 
u- 4925

Két egymásba nyíló uccai szoba bú­
torozva vagy üresen kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 3. 4924

Varrógép jó karban eladó. Buday 
Ézsaiás u. 13. 4924

Mindenes főzőnőt hosszú bizonyit- 
I vánnyal keresek elsejére. Cim a I kiadóban. ' 3443

Szobaleány, szorgalmas, jó bizonyít­
ványokkal felvétetik. Wiener, Rá- 
kosi Jenő ucca 2. 2442

Németül is beszélő mindenest else­
jére keresek. Salétrom ucca 5., 
emeleten. 2445

Szálloda éttermekkel, jól bevezetve, 
legforgalmasabb helyen olcsón el­
adó, vagy italmérési engedéllyel 
biró egyénnel társba lépne. Ugyan­
ott kétszobás uccai lakás külön 
kapubejárattal, nagy udvarral, gáz, 
vízvezeték, villany, stb., igen ol­
csón azonnal kiadó. Cim a kiadó­
ban- ^ 2444

Intelligens német kisasszony délután­
ra alkalmazást keres. Cim a ki­
adóban. 2450

Mindenes főzőnő felvétetik. — 
Batthyány uccai városi bérpalota, 
III. emelet 4. 2449

1500 pengőt bekebelezésre kölcsön 
kiadok. Cim a kiadóban. 2447 

ügyes, megbízható takaritólányt 
azonnal felveszünk. Gazdasági és 
Kereskedelmi Bank, Csapó u. 39.

2448
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EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÓTVBH FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEO, MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB betCvel szedett szavak duplán szá­
míttatnak. — Czl.ETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK! PÖKIADÓHIva 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4‘J 
SZÁM, FI ÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZ£M 
ALATT ÉS A „MARG1T“-F0rDÖ PÉNZTÁRÁNÁL —

„Arianne”
Levelét későn kaptam, 
szombaton este nem lehet 
tem ott. Kérem péntekre 
levélben jelöljön újabb időt 
Kézcsók. 2432

(hAötlemÁo/i
Kaucióval

jó megjelenésű urak és höl 
gyek, akik jó beszélőképes 
séggel bírnak, fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek.

408—A
Megbízható

egyszerű főzőnőt kiscsalád 
hoz keresek. — Jelentkezés 
11—12 közt. Svetits épület 
I. lépcső, 2. emelet 3. 2338

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal fel 
vesz a kiadóhivatal. Piac u 
49. szám.

Ügyes fiú
férfiszabő tanulónak felvé­
tetik Sugár úri szabó, Varga 
u. 16. 2437

Nagyobb
kifutó fiút keres a kiadóhi­
vatal. Piac u. 49.

Január 1-re
gyermekszerető, főzni tudó 
mindenest keresek, éves bi 
zonyitvánnyal. Széchenyi ut 
26/b. 4921

Házmester
felvétetik. Rákosi Jenő u. 5. 
(Volt Király ucca.) 4916

Főzni tudó
megbízható szorgalmas min­
denest keresek elsejére. — 
Erdősor 5/b. 4912

Bejárónőt
1-re felveszek. Jelentkezni: 
1—3-ig Arany János u. 10.

4919
Jó bizonyítvánnyal

rendelkező perfekt gazdasz- 
szonyt felveszek. Kossuth u. 
26., keresztépület. 4919

Szabad
majorost, esetleg komencióst 
keresek. Kígyó u. 26. 4911

Állatorvost
évest keresek közeli tanyára, 
Komlósi ut 16., hétköznap 
délben. 4906

Kifutó leány,
nem iskola köteles, felvéte­
tik. Emy divatszalon. Piac 
u. 79. " 2438

Egy
számtan—fizika szakos böl­
csészhallgató előnyösen vál­
lal korrepetálásra növendé­
keket, esetleg ellátásért is. 
Cim a kiadóban. 1723

Perfekt
vas- és viz ondolálás és ma­
nikűrös fodrásznő Sylvesz- 
terre kisegítő állást keres. 
Cim a kiadóban. 2434

ícJ’Ticj<xtfanu i
Hősök

emlékműve mellett, Honvéd­
temető uccán házhelyek el­
adók. Értekezhetni: Sas u. 
4., I. emelet 5., ügyvédi 
irodában. 2387

°lUdel I
Kossuth uccán

kisebb üzlet azonnal kiadó. 
Fűszer és trafik üzletnek 
alkalmas. Kossuth u. 8. — 

4866
Átadó

füszerüzlet berendezéssel. — 
Márton Kálmán ucca 9/c.

4914
Vendéglő

teljes felszereléssel kiadó. 
Cim a kiadóban. 4922

Két
üzlet kiadó. Csapó u. 81., 
jelenleg fűszer és borbély.

2409
Vendéglő

teljes felszereléssel kiadó. 
Cim a kiadóban. 2435

Műhelynek
uccáról nyíló pince kiadó. 
Hatvan u. 4., postával szem­
ben. 2428

Ummm
Kiadó lakások:

Egy I. emeleti udvari lakás, 
mely 3 szoba, előszoba, hall, 
fürdőszoba, cselédszoba, — 
konyha és mellékhelyisé­
gekből áll, azonnalra. — 
Egy III. emeleti uccai lakás, 
mely áll 5 szobából, előszoba 
és fürdőszobából s minden 
más komforttal azonnal. Va­
lamennyi lakás központi fű­
téssel. A házban személyfel­
vonó van, mely a lakók által 
ingyen vehető igénybe. Ér­
deklődni Piac ucca 34. szám, 
könyvkereskedésben.

Szépen
bútorozott uccai napos szó 
ba egy-két személy, esetleg 
házaspár részére fürdőszoba 
használattal olcsón kiadó 
Hatvan u. 1., II. em. 17 

• 2009
Kossuth ucca

elején, színházra néző szép 
balkonos kis garzon lakás 
azonnal kiadó. Kossuth u. 8 

4864
Kiadó

két szoba, fürdő szoba ja­
nuár 1-re. Baross ucca 15.

4904

Különbé járatú
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal kiadó. Püspüki palota, 
III. emelet 6. 2436

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
már beköltözhető. Jókai u. 
17. 4915

Kiadó
májusra termes lakosztályok 
bárminek osztható. Árva­
szék, Csapó 59. 4907

10
szavas

apróhirdetését
hétköznap

50
fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
6s a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését aSd.úTigl
a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-lg:

(szombaton este 8 éráig) főkiadóhivalalunkban Piac ucca 49.

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Piac
uccai üzlethelyiség novem­
ber elsejére kiadó. Értekez­
hetni: Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 2687-A

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

IRODÁNAK 
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A

Kossuth ucca
elején, a színház mellett ki­
adó forgalmas szép üzlet. •— 
Kossuth u. 8. 4865

Elsőrangú
helyen 2 kemencés pékség 
felszereléssel átadó. Cim a 
kiadóban. 2408

Kétszobás
lakás kiadó. Hatvan u. 13. 
___________________  2404

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 2104

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3..szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Hatvan u. 1—3. sz.
bérházban egy II. emeleti 3 
szoba és mellékhelyiségekből 
álló lakás kiadó. Értekezni: 
g. gondnoknál, Kálvin-tér 
17. sz._______________ 1741

Füvészkert ucca 7.
számú ház kiadó, azonnal 
elfogalható. Ötös számnál 
érdeklődni. 4908

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
azonnal. Csapó u. 73. 2433

Különbé járatú
udvari bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Miklós u. 26.

4913

Tisztán kezelt
ó-bor 25 literen felül eladó. 
Barna ucca 3. sz. 4856

21 drb.
mangalica hasas koca és 110 
drb. 4 hónapos keresztezett 
süldő eladó. Dobos László­
nál, Kemecsén. 4920

Ujlétai
sajáttermésü uj fajboraimat 
literenként 44 fillérért áru­
sítom, nagyobb vételnél ár­
engedmény. ó boraim mér­
sékelt áron. Arany János 19. 
_________ ______ 2284

Antik komót
iróasztalos és egy könyv- 
szekrény eladó. Cim a kiadó­
ban. Délelőtt 9—11-ig. _

Nyomaton Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körfo^“^, Debrecen, Piac’ u”a'

Eladó
barna rókaprémes, fekete 
kosztüm, egy nutria béléses 
női kabát és egy barna női 
ruha. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben.

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde újonnan megnyílt lera- 
katában. Püspöki palotában. 
Karácsonyi cukorkák nagy 
választékban, olcsó áron. — 

2350
Sajáttermésü

ó-bor literenként 50 fillér. 
Burgondia 9. 4873

Eladó
6 drb. kövér sertés. Kuruc 
ucca 84. 2401

Liba,
nagytestű magnak vagy töl­
teni eladó. Tenyésztőnél, 
Kossuth u. 54. 4860

Hermelin
sál, valódi, teljesen uj, ele­
gáns tiflisz ruha eladó. — 
Varga u. 1., II. 7. 2440

Eladó
3 drb. fiatal hízott sertés, 
110 kilósok. Árpád-tér 15.

2441

Ebédlő
berendezést keresek megvé­
telre. Cim a kiadóban. 2119

m
Minden

igényt kielégítő elsőrendű 
uriszabóság, olcsó fazonárak 
Kun József, Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek. 644-d

Társat
keresek, aki 10.000 pengő­
jét biztosítva jövedelmeztet- 
heti. „Biztosított pénz” jel­
igére. 4853

Taxi rendelésnél
a következő telefonszámok 

tárcsázandók:
Bika taxi 19—91. 

Hungária taxi 19—92. 
Kossuth taxi 19—93. 

Egyetemi taxi 15—94.
A telefonkönyvben e elmen 
találhatók a taxik telefon­
számai. 2333

Gépirástanitás,
gyorsirástanitás havi 5 pen­
gőtől. Piac u. 26/b. Passage.

1730

Elveszett
vizsla kölyök, fehér, sárga 
foltos. Jutalmat kap. Vörös- 
marthy 21. 4917

Ingeket,
gallérokat legszebben, leg­
olcsóbban tisztit budapesti 
képviselet, Simonffy ucca 7.

4697
49. szám.


